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Synthèse de l’avis
de 78 enseignants
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questionnaire
sur la 24ème édition.



Qui sont les participants et comment sont-ils informés ?
Le niveau des classes participantes
Pour cette édition, nous assistons à un renversement de la tendance
observée ces dernières années : les classes élémentaires représentent
58 % des participations (+11 %). Une répartition du niveau des classes
participantes totalement inversée par rapport à l’édition précédente.

Les professionnels en première ligne
pour motiver à la participation
52 % des enseignants qui ont participé à cette 24ème édition ont eu
connaissance de l’opération par les professionnels. Ce canal de
recrutement, qui avait connu une forte croissance l’an dernier, reste à
un niveau très élevé. A noter également que 60 % des enseignants
participants ont été contactés directement par les professionnels.
Cette implication marque encore une fois l’attachement qu’ont les
professionnels pour cette opération.
La notoriété de l’opération, les collègues, les parents d’élèves, les
enseignants ayant déjà participé, restent — avec 36 % —, le deuxième
canal d’information pour les enseignants.
L’information via l’inspection d’académie reste stable à 12 % et arrive
en troisième position.
Notons que seulement 22 % des enseignants ont eu recours au site
jardinons-alecole.org pour trouver une jardinerie participante (– 12 %
vs 2022).

Les enseignants déjà sensibilisés
à la pratique du jardinage à l’école
Près de 9 enseignants sur 10, participant à la Semaine du jardinage
pour les écoles, pratiquent déjà des activités de jardinage avec leur
classe, un chiffre stable depuis plusieurs éditions.
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L’avis des enseignants sur l’opération
Une 24ème édition toujours aussi appréciée
Dans la continuité des bons résultats de l’an
dernier, l’ensemble des indicateurs relatifs à
l’organisation générale et la qualité des
ateliers proposés se maintient à un haut
niveau de satisfaction. De nombreux
enseignants soulignent la qualité de l’accueil
et la capacité d’écoute des professionnels.
Un léger fléchissement est cependant observé
pour le contenu du kit pédagogique qui est
resté inchangé par rapport à la précédente
édition (fond et forme).

La dimension pédagogique
de l’opération reconnue
Les enseignants sont quasiment unanimes sur
la dimension pédagogique de l’opération
(97 %). Ils saluent également la qualité des
animations, tant sur leur contenu que sur leur
durée, adaptées au niveau et aux tranches
d’âges des élèves (99 %).
La qualité de l’organisation est toujours au
rendez-vous et la satisfaction des enfants reste
une constante de l’opération.
Même si les enseignants s’accordent à dire
que l’opération est parfaite pour faire
découvrir le jardinage aux enfants, on constate
cependant une baisse sensible de la
motivation impulsée pour mettre en place des
activités de jardinage à l’école.

Appréciation sur : Très 
satisfaisant

Plutôt 
satisfaisant

Moyent 

satisfait
Non 

satisfait

L’opération 88 % 12 % - -

L’accueil des 
professionnels 92 % 8 % - -

L’organisation et 
le déroulement 
des ateliers

81 % 19 % -

Les ateliers 
proposés 78 % 22 % - -

Le contenu du kit 
pédagogique 73 % 26 % 1 % -

Appréciation sur : Tout à fait
d’accord

Plutôt
d’accord

Moyent 

d’accord
Pas 

d’accord
Opération bien 
organisée 86 % 14 % - -

Opération à véritable 
dimension 
pédagogique

87 % 10 % 3 % -

Ateliers appréciés par 
les enfants 92 % 8 % - -

Ateliers adaptés à 
l’âge des enfants 85 % 14 % 1 % -

Opération motivante 
pour mettre en place 
des activités de 
jardinage à l’école

79 % 18 % 3 % -
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Des ateliers toujours conformes aux attentes des enseignants 
Sur l’ensemble des ateliers proposés en 2023, les
enseignants se déclarent « Très satisfait » ou « Plutôt
satisfait » à plus de 90 %.
La tendance observée en 2022 sur la mise en place
d’ateliers liés à la biodiversité / aux écosystèmes
(animaux amis) au jardinage durable (compost) et à la
gestion des ressources (gestion de l’eau) se confirme. Ils
sont bien installés dans le top 10 des ateliers proposés
par les professionnels, et ils progressent.

Ces ateliers plus théoriques sont certainement à l’origine
des remarques d’enseignants qui regrettent parfois un
manque de manipulations, tout en considérant que leur
contenu correspond à la cible et aux programmes
scolaires d’éducation au développement durable.
Les ateliers pratiques demeurent les plus demandés par
les enseignants, et restent indispensables afin que les
enfants repartent avec leurs plantations, notamment.

NOM DE L’ATELIER Très satisfait Plutôt satisfait Moyennement 
satisfait

1- La plantation de fleurs 87 % 10 % 3 %

2- Une jardinière de plantes aromatiques 79 % 18 % 3 %

3- Les animaux amis des cultures 59 % 32 % 9 %

4- Les semis de légumes 71 % 29 % -

5- La diversité des légumes 64 % 29 % 7 %

6-La découverte du compost 78 % 22 % -

7- La gestion de l'eau au jardin 57 % 43 % -

8- La plantation d'un fraisier 71 % 29 % -

9- La plantation de bulbes à fleurs 100 % - -

10- Les outils du jardinier 78 % 22 % -

Le classement des 10 ateliers les plus proposés et leur niveau de satisfaction
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L’appréciation sur les supports pédagogiques
Un kit pédagogique toujours apprécié
Remis aux enseignants à l’issue des ateliers, le kit
pédagogique est — avec le tablier pour les enfants — un
marqueur fort de l’opération. Remanié pour la dernière
édition, l’indicateur « Très satisfait » sur l’ensemble des
supports avait connu une très forte hausse de plus de 20
points pour certains. Nous observons cette année un
tassement de cet indicateur, mais l’ensemble des
supports du kit recueille néanmoins plus de 90 % de
satisfaction si l’on y ajoute les avis « Plutôt satisfait ». Ce
tassement s’explique notamment par le fait que le kit
n’a pas été renouvelé pour cette édition.
Les enseignants s’accordent à dire que le kit
pédagogique est un très bon outil pour prolonger

l’opération en classe pour approfondir des notions et
des connaissances abordées lors des ateliers et permet
également de travailler sur des thèmes
complémentaires.
Certains enseignants demandent toujours plus
d’activités dédiées pour le cycle 1, ou d’avoir le kit avant
la venue des classes en jardinerie pour préparer la sortie.
Les demandes sur des activités traitant du
développement durable, de la gestion de l’eau, ainsi que
du recyclage sont en hausse. Ceci fait logiquement écho
à l’accroissement de la mise en place par les
professionnels des ateliers traitant de ces thèmes lors
des animations.

Appréciation sur : Très 
satisfait

Plutôt 
satisfait

Moyent 

satisfait
Non

satisfait

Le guide enseignant 69 % 27 % 4 % -

Les fiches d’activités 62 % 37 % 1 % -

Les posters 78 % 21 % 1 % -

Les imagiers 78 % 19 % 3 % -

Le guide pratique pour favoriser la 
biodiversité dans le jardin d’école 71 % 28 % 1 % -
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